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Barázdák,
Mióta a nemzeti aspirátiók az égési 

magyar nemzet szivében gyökeret vertek, 
azóta mindig egyik fő és állhatatosan han­
goztatott pontja volt a nemzeti aapiratióknak 
a katonai kérdések jó és nemzeti szellemben 
való megoldása. Ezek a kérdések azonban 
szorosan a közös hadsereg magyar részét 
érintették, a melyeknek megvalósítását, leg­
alább is az átmeneti idő alatt lefújták.

Annak idejében mikor Tisza Istvánnak 
nagyon vékonyan eresztett a nemzeti bizo- 
dalom, egy nagylelküeégi roham hatása alatt 
tüzérséget Ígért a honvédségnek — ezelőtt 
ián három évvel. Az Ígéret azonban, mint 
minden egyes ígérete Tiszának, csak jámbor 
ígéretnek maradt, s a honvédség, a mely 
tulajdonképen alkalmas arra, hogy a kiala 
kulandó önálló magyar hadsereg alapja le 
gyen, mai napig is tüzérség és műszaki sze­
mélyzet nélkül van. Mér psdig az a hadse­
reg, a melynek nincs tüzérsége nem nevez­
hető hadseregnek.

S bár hivatalosan még megerősítést 
nem nyert, a szállangó fairek annyira fen- 
tartják magukat, hogy hinnünk kell, misze­
rint ennek a kéidéznek az uj, illetve a nem­
zeti kormány által leendő megealósitását a 
közel jövő talán már móhében hordozza. A 
honvédtüzérség sí ervezésóben teljesen a nem­
zeti alapot tartván szem előtt, állítólag úgy 
intézkedik a kormány, hogy a honvédség 
keretén belől kizárólag magyar fegyvernem 
legyen. A tisztek a Ludovika akadémiában 
végzett egyénekből kerülnének ki és az egész 
felszerelést, tüzérségi anyagot Magyarország­
ból szereznék be.

A magyar nemzet átérti ezeknek a re­
formoknak az egész nemzeti életre ható nagy 
jelentőségét és szívesen megadja, ha kérni 
fogja a kormány a pénzt és újoncot, mert 
tadja, hogy a magyar hadsereg kiépítésének 
alapozó munkájában vesz ezzel részt; az a 
pénz, az a katona az országban marad és 
lesz magyar honvédség magyar tüzérséggel, 
a mit már olyan régen óhajt a nemzet.

*

Öreg emberek mondják, hogy a mióta 
meglátták ez árny ék világot, a maihoz fog­
ható drágaság nem volt Debrecenben. Igaz 
ágyán, hogy országszerte hangos a panasz 
e tekintetben, de ilyen horribilis drágaság, 
mint nálunk, még Budapesten sincs ; ott is 
jóval könnyebb az élet a háztartás minden 
ágában. Ha drágább is a hús : hasonlít há­
lánál jobb, nekünk csak az alja marad min­
dennek. A nálunk mesésen drága fát, ott az 
olcsóbb kŐHzén pótolja A ruházati cikkekért

felényi árt fizetnek, mint mi, ebben a jám­
bor városban. A dolog imár annyira veszé­
lyes jelleget öltött, hogy aggódva nézünk a 
jövőbe s kérdjük : meddig tart ez igy ?

*

Mintha csak a természet is kar tollba 
lépett volna a fakeraskadőkkol, oly korán 
fordult didergésre az idő. Szent-Mihály napja 
előtt három nappal Debrecenben lehullott 
az első hó s ma városszerte fütöttek a hi­
vatalokban, kávéházakbnn. a jő öreg szer­
kesztőségi kályhában barátságosan duruzsol 
a papírkosár tartalma. Mennyi őszi hangulat 
hamvad el egy félóra alatt. Hasznos versi- 
kék, nemes hivatást teljesítenek. Felmelegi 
tik a kedélyeket. Bizony ritka jelenség 
Magyarország délvidékén a szeptemberi hó 
s hogy a tünemény még érdekesebb legyen, 
ma délután hatalmas szivárvány domboro­
dott az aradi vár felett.

Ez a rendkívüli időjárás azonban ko­
rántsem helyi jellegű. A délután folyamán 
több községből jeleztak havazást és ez egész 
országban hidegre fordult ez idő. Egyes he 
lyeken valóságos téli havazás állott be, a 
hőmérő pedig zéró alá sülyedt.

Az időjárás tehát az egész országban 
és a külföldön télies színezetet öltött. A me­
teor szeptemberi jóslásai ez alkalommal meg­
lehetősen tévedtek, mert szeptember végére 
enyhe napokat olvasott ki a bolygók járá­
sából. Minden valószínűség szerint azonban 
ez a tünemény esak átmeneti s október el­
sejére, a szüreti napokra még enyhe napo­
kat várhatunk. Az idei mustnak minőségét 
azonban helyrehozhatatlanul tönkretette a 
hűvös szeptember. A szőlő nem érhetett ba 
teljesen, a cukoranyag nem fejlődhetett ki. 
Bizony savanyu lesz az idei karoos.

Igazságok.
Irta: Bakonyi Samu.

Budapest, szeptember 26.
Az ellenzéki temperamentumot még 

túlzásaiban is meg tudjuk becsülni. A 
parlamenti élet természete pedig egye­
nesen feltételezi, hogy ellenzék legyen, 
ellenőrizzen és bíráljon. Aa ellenzék, 
ha feladatát komolyan veszi, azon van, 
hogy a kormányt megbuktassa, több­
ségre jusson s többségéből maga ala­
kítson uj kormányt. Ennek a célnak 
az elérésére gyakran kell nyalnia a 
támadásnak élesebb fegyveréhez is, 
amikor aztán a harc hevében igazság­
talanságok is érik az ostromolt ellen- 
fölöt.

Mindez a harc természetéből folyik.

A „c’est la guerre“ sok túlzásnak ért­
hető magyarázata s ezért ajveszókeini 
avagy csak bánkódni is, poltron gyen­
geség volna, amely csak a támadások 
jogosultságát igazolná. Akik a maguk 
igazságáról meg vannak győződve ám 
rajta ! — hadd mérjék össze pengéjü­
ket. Minél nemesebb acéllal támadnak 
egymásra, annál bizonyosabb, hogy a 
mérkőzés tiszta tüzéből pattanó szik­
rákból nem romboló vész, hanem vilá­
gosság és melegség ered, amely a szi­
veket és elméket átjárja és a nemze­
tet igazságban vagy megtartja, vagy 
igazságok felismerésére és elfogadá­
sára indítja.

Az a mód és az a hadviselés, amely 
az uj magyar parlamenti ellenzék meg­
alakulására irányuló törekvésekben 
megnyilatkozik, nem erre az útra vezet, 
A tisztességes harcnak célja csak olyan 
győzelem lehet, amely a győztest a 
legyőzött helyére állítsa, ahol aztán a 
maga meggyőződését érvényesíthesse. 
A harcnak tehát első sorban meggyő­
ződésből kell folynia. Ezt a meggyő­
ződést mindenekelőtt joga van a nem­
zetnek ismerni, hiszen a harc, hogy ha 
komoly, a nemzet bizalmáért folyik. 
Tudnia kell tehát a nemzetnek, hogy 
kik és miért kérik bizalmát. Nem ál­
talános jelszavak, hanem azok az esz­
mék és alkotások érdeklik a nemzetet, 
amelyeket győzelme esetén a támadó 
fél meg akar valósítani.

Akik küzdelmüknek konkrét céljait 
megmondani nem tudják, vagy nem 
akarják, azokról a nemzet csak annyit 
tudhat, hogy a kormányon levő pártot 
megakarják buktatni, de hogy mit vár­
hat tőlük győzelmük után, azt a leg­
féktelenebb agitációból sem lehet meg­
állapítani. Az ilyen ellenzéki politika 
csak az anarchista rombolás kísérlete, 
de okos embert és tisztes polgárt a jó­
nak diadalával nem kecsegtet.

Most, hogy az országgyűlés összeülé- 
sétől alig két hét választ el bennünket s 
igy napról-napra közeledik az az idő, a 
mikor az ugyancsak hangos fenyegeté­
seket az ellenzéki párt megalakításá­
val be kellene váltani, semmi egyéb 
komolyan értékelhető mozzanat ebben 
az irányban föl nem merül, mint egyik­
másik halálig ellenzéki férfiúnak a 
többé kevésbbé elkeseredett és elfo­
gult egyéni állásfoglalása. Hogy az 
ilyen személyes érzések pártalakitás 
alapjául nem szolgálhatnak, legfeljebb
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ideig óráig való együttes csetepatéra, 
azt az egészséges politikai élet tör- 
véngei szerint minden higgadt ítélettt 
ember jó előre megállapit'u.tja. Az 
elvek és célok azonossága nélkül pár­
tot alapítani és együtt tartani tisztes­
séges eszközökkel soha sem lehet.

Nézzünk csak végig a békétlenke- 
dők során. Hányféle és miféle szerzet 
került össze a támadó seregben ! A 
kárvallott darabont lélek természetesen 
a legkérlelhetetlenebb ellenzéke a nem­
zeti kormánynak. Unnék a bírálatától 
fölment a hazafiság és jóizlés. A régi 
szabadelvű párt kesergő és háborgó 
mohikánjai a nagy nemzeti küzdelem­
ben örökre megsemmisült táboruk ha­
talmának elvesztésébe nem tudnak be­
lenyugodni s vannak közöttük mindig 
javíthatatlan álmodozók (valamikor, nem 
is olyan régen, minket tiszteltek ezen 
a néven), akik görcsösen ragaszkodnak 
a feltámadás reménységéhez és sóvárgó 
szívvel lesik a jeleket, amik után a 
földindulás, égszakadás nyomban bekö
vetkezik. , ,

A szociáldemokrata párt érthetet­
len állhatatossággal szegődik a nem­
zeti többség ellen. Százszor inkább 
hajlandó az országot a külföld előtt a 
kannibálok földjeként bemutatni, mint 
megmaradni amellett a sokszor ünne­
pélyesen tett kijelentése mellett, hogy 
mihelyt a többség a kibontakozás fel­
tétele gyanánt magáévá teszi az álta­
lános választói jogot, támogatni fogja 
a nemzeti követelésekért vívott har­
cában. Igaz, hogy most ezekért a kö­
vetelésekért, most, nem harco­
lunk. De minden hamis váddal szem 
ben valljuk és cselekesszük, hogy 
építjük azt az utat, amelyen azok 
magvalósításához a leghamarabb eljut­
hatunk. Nos, a függetlenségi pártnak 
és nem a függetlenségi párt ellen ki­
fejtett terrorizmusnak sikerült a többi

pártokat is rábírni, hogy az általános 
választói jog alapján alakult kormányt 
vele együtt támogassák, de a szociál­
demokrata sajtó mégis folytatja ádáz 
támadásait. Az igazság és következe­
tesség azt követelné tőlük, hogy leg­
alább is várakozó állást foglaljanak.

A nemzetiségiek csak azt keresik, 
hogy a magyar nemzetet minél nehe­
zebb helyzetbe juttassák. Ezért szíve­
sen szövetkeznek mindenkivel, akinek 
öröme abban telik, hogy az alkotmány- 
gyilkos garázdálkodás helyébe az al­
kotmányos szabadságot visszaállító 
nemzeti kormány útjába minél több 
akadályt gördítsen.

Ilyen társaságba kerülnek bele 
azok, akiket oda bizonyára nem a 
nemzeti irány gyűlölete, hanem inkább 
a vérük kerget, amelynek lázas indu 
latát a belátás és előrelátás mérséklő 
erejével nem tudják megfékezni. Ezek 
azok, akik alkalmasint minden kormány­
nak engesztelhetetlen ellenzéke lenné­
nek, amint vannak olyan megátalkodott 
mamelukok, akik „szeretnék látni azt 
a kormányt, amelyiket ők nem támo­
gatnának“.

Öntudatos, vállalt kötelességeitől 
áthatott s a nemzeti akaratra támasz­
kodó kormány ezeknek a támogatására 
nem szorul és amazoknak a támadásé 
tói nem tarthat. Mert a nemzet egye­
teme mindezektől az egymással ellen­
tétes elemektől távol áll. A nemzetnek 
nincs semmi oka, hogy a választásokon 
kimondott ítéletét megváltoztassa. A 
nemzet nyugodt is lehet,. Azért adott 
annak a pártnak többséget, amelyik 
legszentebb aspirációit képviseli, mert 
meg van róla győződve, hogy ez a 
párt, bármi történjék is, semmi olyan 
lépést meg nem enged, amely vissza­
felé és nem a függetlenségi eszme 
megvalósulásához közelebb vinne. Olyan 
ellenzék, amely ezt a haladást gyorsí­

tani akarja, magyar ellenzék lenne. Db 
azok, akik csak nehezíteni akarják, vagy 
akaratlanul is azok céljait szolgálják, 
akiktől semmi sincs távolabb, mint a 
függetlenségi eszméért való rajongás, 
— mindazoknak az alkalmi egyesülete 
hiába fogja magát akárminek elnevezni; 
a nemzet felismeri őket és — nyugod­
tan tovább halad.

As lgasságügyminlsster javasla­
tai. Jelentettük már, hogy az igazságügy- 
miniszter az 6az folyamán több törvényja­
vaslatot szándékozik a képviselőház elé ter- 
iaszteni. így a kúriai bíráskodásról szóló a 
a konzuli bíráskodásról szóló javaslatokat.
A kúriai bíráskodásról szóló javaslat tárgyá­
ban ankét lesz, amelyet mint értesülünk, az 
igazságügymiuiszter október hó első napjaira 
hív össze.

A nemzetiségi kérdés 
veszélye.

Irta : Burdia Szilárd orsz. képviselő.
A nemzetiségi kérdés, mint viszályt 

okozó és gyűlöletet szító betegség állandóan 
napirenden van Magyarországon. Pedig, 
móltóztassanak elhinni, hogy a rendszeres 
izgatás a magyar állem eszme ellen nem a 
román nép érzésében avagy pedig intéz­
ményeiben gyökeredzik, hanem egyes iolki- 
ismerotlen egyének mesterségesen táplálják 
azt. akik a népnek a jövőjét illetőleg illu- 
zió3 képeket festenek és a félrevezetett nép; 
rétegek vezetését egészen magukhoz ragadni 
igyekszenek.

Á magyarországi románok félrevezeté­
sének és fő hajtásának véget vetni volna 
a legfontosabb föladata nemcsak a koimány- 
nak, hanem a parlamentnek is, E,érhető 
volna pedig ez közigazgatási, kulturális és 
közgazdasági intézkedések által.

Első sorban a megyékben, városokban, 
községekben tiszta, céltudatos és páratlan 
közigazgatást kell létesíteni. A legszigorúbb 
igazságosságot párosítva, hazafias hűséggel 
és ragaszkodással az egységes magy -r nem­
zeti állam iránt, az állami és megyei állások 
betöltésénél érvényre kell juttatni. Ügyelni 
kell egyúttal arra is, hogy azon román tiszt-
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Rítta.
Irta : Makoldy Margit.

Surányi Rítta még alig volt tizenhét 
éves és máris kérője akadt : Sávosuy Ernő 
ügyvéd és Ráoz Béla földbirtokos. Ritta 
,/yorsan választott és menyasszonya lett 
Ricz Bélának, nem is aejtve, hogy ezzel 
aily nagy fájdalmat okoz annak a másik­

nak, aki aztán bubánatában elutazott.
Ritta boldog volt. Teljesedésbe ment 

iagforóbb vágya; az előkelő társaság ked 
vence, Béni az övé volt. Boldogsága azon­
ban nem tartott soká.

Ritta atyja ugyanis, ki vagyonos em 
bor volt, hirtelen tönkre ment, meri magas 
-összeg "erejéig kezesség at rábait egv jó 
barátjáért, akiért aztán fizetnie k-illett. Ritta 
mamáját ágyba döntötte a végzetes csupán. 
Surányi a dolgozó szobájába vezette RAcz 
Bálát, mikor az eljött msnyasszonyáboz.

Fontos dolgot kell önnel közölnöm, — 
mondta Aztán megtörölte verejtéke« homlo 
Kitt, sápadt aroát és tompa hangon, — al­
ti zántau folytatta.

— Megmondom nyíltan. Hisz ha szó 
7üti a leányomat, akkor ez úgy sem változ­
tathat szerelmén, különben ügyié megtudja 
előbb utóbb 1 Hallja meg hát tőlem! Tönkre 
jutottunk; inától fogva szegény emberek 
vagyunk. Ha így is nőül veszi a lányomat, 
jó, ha nem, úgyis majd csak megsegít ben 
nőnket a jő Isten.

A vőlegény elsápadi, majd felkelve 
székéről, azt felelte :

— Mélyen sajnálom uram, de nem 
házasodhatom hozomány nélkül, onrt birto­

kaim túl vannak terhelve, őszinteségét ime 
őszinteséggel viszonzom.

Rácz Béla azután búcsút véve el­
távozott.

Ritta eleinte nem akart hinni az apjá 
nak, mikor az elmondta a történteket. Este, 
mikor az ablaknál bámulta a csillagok ra­
gyogását, benyitott hozzájuk egy ember, ki 
Rítta számára egy papírba göngyölt tok ócs­
kát hozott. Rítta felbontotta. A jegygyűrű 
volt banne, melynek a párja ott fénylett az 
ujján. Ritta előtt nem ragyogtak többé a 
csillagok; homály vette körül, sötétség lett 
előtte s összerogyott.

Sokáig nagyon súlyos beteg volt a alig 
lehetett elvinni abba a kis lakásba, melyet 
az édes apja bérelt ki a csapás után szá­
mára.

Egy napon aztán, mikor magához tért, 
tekintete az asztalon levő virágcsokorra té­
ved és megkérdezve az édes anyjától:

— Kitől van es a virág ?
Az édes anyja örömmel felülte:
— Sávossy ügyvéd küldte nekefL Min­

dennap küld s kérdezősködik hogylóted felől.
— Sávossy itthon van ?
— Itthon 1 Hazajött mindjárt, mikor. 

Nem folytatta tovább, mert félt, hogy fáj­
dalmat okoz a leányának. De Ritta befe 
jazte . . . mikor tökre mentünk, ugy-e?

Aztán nem beszélt aznap többé róla.
Ritta felityógydlt, elhagyta az ágyát és 

egy délután éppen olvasott, mikor Sávossy 
ügyvéd látogatóba jött hozzájuk Ritta szi­
ves üdvözlések után helylyel kínálta meg. 
Anyja kinézett a konyhába, hogy valamivel 
megkínálja a vendéget. Atyja nem volt ott­

hon. Midőn egyedül maradtak, Rittából ki 
tört a keserűség és szemrehányóan mondta :

—- Visszajött úgy e, hogy gyönyörköd­
jék nyomorúságunkon és lenézzen bennünket.

— Hát ilyen embernek képzel en­
gem ? — kérdezte fájdalmasan Sávossy.

— Hát miért jött volna másért ?
— Azért, hogy megkérdezzem még 

egyszer: akar e feleségem lenni I
Ritta nem felelt. Sávossy pádig foly­

tatta — Tudom, hogy még nem felejtette el 
azt a másikat, de ón igyekezni fogok őt fe­
le jten^a r(5z8^8 tenyerével befogta Sá- 
vossynak a száját. Sávossy magcsókolta a 
kis kezecskét s aztán kitört belőle a vissza- 
fojtott véghetetlcn szenvedélye és sürgetö- 
leg, türelmetlenül kérdezte :

- Ritte, mondja; akar-e hát az ón
édes feleségem lenni ? .

Ritta az ajkába harapott, de kimondta -
— Nem. .. - .
Sávossy elsápadt, Ritta pedig foly-

tatta Nem lB8zek a felesége most, mint 
szegény leány ; mert akkor önmaga sem be­
csülne, hogy most elfogadom a mikor ga 
das leány voltam, elutasítottam.

A férfi mást sem hallott, mint azt a 
tagadó szót: nem, mely romba döntötte re­
mélt boldogságát s imbolygó léptekkel m- 
dult kifelé. \z ajtóból ismét visszatekintett
és újra kérlelte a leányt.

— Könyörgöm, Rítta, irgalmadon !
Ritta tagadóleg bólintott a kjével, bár 

könnyes szemei meghazudtolták kegyetlen­
ségét.



viselők, akik megfelelő képzettséggel bírnak 
ős úgy a szolgálati, mint a magán életben a 
magyar hazának ha fiai, megfelelő méltány­
lásban részesüljenek. A nemzetiségnek és a 
származásnak a kinevezésekre és előlépte­
tésekre nem szabad befolyással lenni. Ha 
ezen alapelrek teljesen érvényre jutnak, ak- 
fcer számos román fiatal ember szenteli 
majd magát az állami és megyei szolgálat­
nak, akik attól való félelmükben, hogy a 
legalsó fizetési fokozatnál tovább nem halad­
hatnak, sz ügyvédi vagy más pályára lép­
nek. A közezolgálatb m levő tisztviselőknek 
kötelességükké kell tenni, hogy igazságos és 
humánus eljárás által a nép a magyar köz­
igazgatás előnyeit érezze. Ha minden állam­
polgár, tekintet nélkül a nemzetiségre, arra 
a meggyőződésre jut, hogy a köztisztviselő 
jóakaró barátja, tanácsadó] s, úgy nagyobb 
kedvvel fogja viselni & terheket, amelyeket 
aa állam az általános közbiztonság és eien­
des fejlődés érdekében reá kiró.

A második (öladat kulturális téren vég 
zendö. A jövendő generáció nevelésénél a 
főeuly arra fektetendő, hogy az államhoz hti 
és megelégedett polgárokat neveljünk, erre 
a eélra szolgálnak a különféle iskolák. Min­
den elfogulatlan ember — köztük a romá­
nok ie — elismeri, hogy az állami nép és 
középiskolák a eélaae: megfelelően vannak 
berendezve, hogy az állami tanítóképez dók, 
minden tekintetben megfelelő tanító- és ta­
nítónő személyzetet képeznék ki, akik azon­
ban, sajnos, kellő alkalmazást nem kapnak.

Az állami elemi iskolák szaporítása és 
az állami tanító képezdót végzett tanítók és 
tanítónőknek ezekben való alkalmaztatása 
jogos kívánság volna. Ha az állami elemi 
iskolák a fiatalság hazafiig nevelése tekin 
(etében megfelelnek, úgy ezek szaporítása 
ie kívánatos. A tar. er ők alkalmaztatásánál a 
kir. tan felügyelőség kötelessége volna szi­
gorúan megvizsgáld, vájjon ezek bírják-e 
magyar nyelvet és képesek e azt tanítani. 
Egyes román izgatók azon valótlan áiliíása, 
hogy a magyar kormány a román nyelv 
tanulását és használatát megnehezíti, meg 
dönthető cly módon, hogy be kell bizonyí­
tani, miszerint az állam az anyanyelv kuíti 
válását nem csak tűri, hanem elő is moz­
dítja. A fiatalságot csak a magyar haza iránti 
szeretetre kell nevelni és csak másodrendű 
kérdés, hogy ezen érzést anyanyelvén vagy 
pedig az állam nyelvén fejezi ki.

II.
A kis városkában, hol Burányi Rittáék 

laktak, nagy port vert fel a hir, hogy Rit­
táék milliomosokká lettek. Valami zsugori 
agglegény nagybácsitól örököltek.

Burányiék diszea palotát építettek, me­
lyet Rítta születésnapján szenteltek fel.

Sávossy, ki Riadókkal nem igen talál­
kozott az utóbbi időben, egy napon a kö­
vetkező levélkét kapta :

Tisztelt ügyvéd url
Újonnan épült palotánk felavatására és 

egyúttal az én születésnapi ünnepemre szí­
vélyesen meghívjuk. Üdvözlettel Surány Rítta.

Sávossy nem tudta, mittevő legyen. 
Forgott vele a világ, de ez estélyen azért 
megjelent. Mily nagy volt a csodálkozása, 
midőn Rítta magához kérette a kis szalon 
jába. Sávossy belépett és a kék selyemru­
hába öltözött tinnepelthez fordulva, kérdezte:

— Mit kiván nagysád í 
Találja ki ?

— Igazán nem tudom.
— Nem tudja? Hát nincs semmi mon­

dani valója ? Kérdezte majdnem sirva a leány.
— Ninos 1 felelte a férfi.
—- Akkor mehet a terembe, hol a tár 

aaság már egybegyült.
— Nem megyek !
Ritt* szeme felragyogott.
— Nem megyek— ismételve Sávossy 

mert kérdezni valóm van. Mar kérdez
kétszer s most kérdezem harmadszor, 

de ezúttal már követelem : légy a felt ségem I 
. . Rítta Sávossy vállára hajtotta fejét és 
boldogan suttogta:

-- Ha úgy akarod Emő, engedelmes­
kedem, de nem neked, hanem a szivemnek 1

19t6. szeptember 29.______ _____________

Közgazdasági téren nagyon sok elha­
nyagolt dolog volna pótlandó. A román nép 
legnagyobb része földműveléssel és állatte­
nyésztéssel foglalkozik, (mondhatni 90 szá­
zaléka). Az állam gondos és körültekintő 
beavatkozása által e téren fényes eredmé­
nyek volnának elérhetők. Az állattenyésztés 

gyl mőlestermelés fejlesztéséhez állami tá­
mogatás volna szükséges. Ingatlanok szer­
zésének megkönnyítése által a szegény né­
pen könnyen lehetne segíteni okos mezőgaz­
dasági politika által, a fönnálló törvények 
tekintetbe vételével az állami erdőkben ki­
terjedt legelő hely volna kihasítható az ál- 
lattenyész és részére. Olcsó mezőgazdasági 
hitelnyújtás, valamint a szegényebb népnek 
oly terhektől való főimentése, mely reá 
nézve szinte elviselhetetlan : hasznos tevé­
kenység vzlna az állam részéről snnak il­
lusztrálásán*, hogy a nép érdekeit egyen­
lően előmozdítja.

Természetes, hogy a mulasztások egy­
szerre nem pótolhatók. Szükséges, hogy a 
mértékadó körök a rregjelőlt három irány 
ben minél hathatósabb működést fejtsenek 
ki. Ami rothadt, az eltávolilandó, ami pedig 
fejlődőképeeséggel bir és a népre nézve elő 
nyős, azt rendszeresen kell fejleszteni. Ak­
kor aztán megszűnik a nemzetiségi kérdés 
veszélye a magyar államra nézve. A közei 
három millió román buzgó hive lese a ma­
gyar nemzeti államnak.

SZÍNHÁZ.
A* első előadás. Teguap nyitotta meg 

Zilahy Gyula társulata a második évadot a 
Koldus gróf című daljátékkal. A társulat is 
uj tagokkal mutatkozott be, a darab is uj 
volt. A librettó régi rémregényeken épült, 
ismerős, de nagyon ügye«en felállított mese. 
A zene pedig raffinált ízlésű, moruoiozne 
muzsikus munkája, A főszerepet Jessie kol- 
dusleáuyt Lónyuy Piroska já’szoíta. A meg­
jelenése már megnyerő, tánca elsőrangú, 
énekelni is tud, bár a hangja nem sok. Vida 
Ilonka első fellépte már nem sikerült 
annyira. Játéka kezdetleges, hangja pedig 
fáradt. Lehet, hogy indispozieióvsl küzdött. 
Reméljük, hogy legközelebb jobbat fog nyúj­
tani. Az újságírót Szalay Gyula játsza. Jobb 
szinész és jobb tenorisa, jobban játezia 
volna- Más szerepben kívánjuk őt hallani, 
ahol énekbali készsége jobban lesz megbí­
rálható. Polgár a tróf szerepében a régi, 
használható, jó volt. Kapott is tapsot bőven. 
Sarkadi a rendőrfőnököt ügyesen alakította, 
bár egy jelenatében a karzatnak játszott, 
ami bizony a jó Ízlés rovására ment. A ze­
nekarban túlsúlyra jutottak a fúvó hangsze­
rek és a dobok, ami kellemetlen az éneklő 
művészre és közönségre egyaránt. A rende­
zés kifogástalan volt.

Színházi hírek Holnap szombaton, e 
hó 29 ón Hahnel Aranka első felléptéül színre 
kerül Miss Hobbs vígjáték újdonság itt elő­
ször, irta Jerome K., fordította Molnár Fe­
renc. Részt vesznek az előadásban Ternyei, 
Szakács, Ardai Id» stb. — Vasárnap két 
előadás lesz, délután fél helyárak mellett 
szinrekerül Csepreghi Ferenc kitűnő nép­
színműve „A piros bugytlláris“, a főszerep­
ben Fóthy Fridéval, a darab többi szereplői 
Szakács, Arkosy, Bay L., Polgár, Szabó 
Irma, Ardai Ida, Szakácsnő, Sarkadi, Szabó 
Gyula. Este 77* órakor rendes helyárakkal 
Huszka Jecő népszerű operettéje, a Bob 
hereeg kerül színre a címszerepben Lónyal 
Piroskával, kinek ez egyik legjobb szerepe, 
kívüle résztvevznek az operettében Vida Ilona, 
Rsdó Anns, Árkosy, Polgár, Sarkadi, Deési, 
Szabó Gyula.
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HI RISK.
— A debreceni ev, ref. egyház gaz­

dasági bizottsága 1906. év szeptember hó 
29 ön délután 3 órakor a tanítók otthonában 
tart ülést.

— A mai adótárgy »lések Az adó­
ki vető-bizottság ma a következő polgárok 
adóját állapította meg: Balogh János ssr-
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térkereskedő 40 koron», Onrován János 
sertéskeraakedő 40 korona, Krausz Engelbert 
sertéskereskedő 50 korona, Bundi Sándor 
sertáskereekedö 60 korona, Kovács János 
sortóskereskedő 60 korona, Kovács Péter 
serléskereskedő 140 korona, Róth Igaácz 
sókert skedő 80 korona. Nagy György ezőna- 
kereskedő 6 korona, Tóth Jánosné abrak­
kereskedő 35 korona, 60 fillér, Hevesi Gyula 
gépbisományos 85 korona, Klein Miksa ital- 
mérő 250 korona 90 fillér, Lusztig Mór 
korasmáros 242 korana, 04 fillér, Kocsio 
Mihály tejárua 6 koron», Szilágyi Gábor 
gabonakereskedő 840 korona, Sümeghy 
Béla vaskereskedő lg2 korona, Mandel Ig- 
náe Lipót kereskedő 114 korona, Kripkó 
Lajos kerék gy. 25 korona,. Zilberstein Mór 
csemegekereskedő 26 korona, Zilberstein 
Mór ócskás 25 korona, Feldmann Jenő 
kereskedő 82 korona, Stern Bernét ke 
reskedő 40 korona, Schwatz Andor ke­
reskedő 40 korona, Szűcs Andor szabó 25 
korona, Szilágyi Gábor italmórő 340 korona, 
Teres Mihályné hurkaárus 7 korona, 69 fill. 
Kolozsi Jánosné hurkás 8 korona, Komádi 
Gáborné kolbászos 10 korona, Bauer Lajos 
virslis 12 korona, Laoikus János virslis 12 
korona, 96 fillér, Lakatos Józiefné galandos 
21 korona 60 fillér, Sehmiedt Vince edény- 
kereskedő 18 korona, K'ss Gyula kovács 26 
korona 10 fillér, Kripkó Ferenc kovács 30 
korona, R;o Sámuel kovács 40 korona, Veres 
István kovács 24 korona, Pesits Sándor ko­
vács 40 korona, Nagy József kovács 60 kor. 
Bóna Fortunátó kőfaragó 60 korona, Kohn 
és Edelstein kőfaragó 120 korona, Beck 
Sámuel kőfaragó 280 korona, Fröohlioh Ven • 
oelné’ könyvkötő 93 korona, Komáromi Ede 
nyomdász 65 korona, Keresztessy Gábor 
kőmives 25 korona, Hegedűs Mihály kömi- 
V6s 34 korona, Sóvágó József kőműves 36 
korona, Nyalka István kőműves 38 korona, 
Kiss Károly kőműves 25 kor. Bujdosó And ■ 
rás kőműves 30 kor. Marjalaki Sándor kő­
műves 45 korona, Seikszay Sándor 250 kor. 
Kiss János kötélverő 5 kor. 25 fillér, L-zs- 
tyán Adorján közjegyző 650 korona, Guró 
Lőrinc kútfúró 40 korona, Zsunyellór Pálné 
kosarasasszony 12 korona, Bodnár Mihály 
It’kaíos 21 koroua, Nagy István lakatos 21 
koiona, Sípos Gábor lakatos 25 korona, 
Máthé Gyula lakatos 30 korona, Csathó Sán­
dor lakatos 52 korona, Preieler Mór lakatos 
60 korona, Trnka Főrenonó lakatos 100 ko­
rona, Mátyás Jánosné rahamosó 12 korona. 
Nagy Lajosné mosó 20 korona, Szikszay 
János mosó 21 korona, Kecskés Istvánná 
mosó 24 korona, Kleinfeiler Emilné mosó 
20 korona, Fehér Károlyné mosó 12 korona, 
Weisz Mór nyomdász 18 korona, Horowitz 
A. és tsa nyomda 30 korona, Libermann 
Mór és tsa nyomda 60 korona, Horowitz 
Zsigmond nyomdász 84 korona, Blatínar 
Bóláné órás 24 kor. 79 fillér, Neuhauser Ká 
roly órás 58 korona, Skott Ferenc órás 22 
korona, Vogel Gyula órás 56 korona, Pin 
tér Gusztáv órás 60 korona, Kúrián Gyula 
órás 70 korona.

— A főkapitány és a színigazgató.
A főkapitány ma felszólitotta Zilahy Gyula 
színigazgatót, hogy a szolgálatot teljesítő 
orvosnak haladéktalanul engedjen át egy 
támlésszéket és a színpadon okvetlen he­
lyezzen el egy mentőszekrényt a saját költ­
ségén. Ugyancsak ma adta át Oláh Károly 
tanácsnoknak, mint a szinház felügyelőjének 
a passepartouk szövegét mely a színpadra 
való belépésre jogosit.

— Felvétel a gazdasági akadó 
mlákba. A földmivelásügyi minisztérium 
értesíti a gazdasági akadémiákba beiratkozni 
szándékozókat, hogy a magyaróvári gazda­
sági akadémián a főivehetők száma már 
betelt s igy az illetők saját érdekükben 
cselekszenek, ha a hasai tő', bi akadémiákra : 
Debrecen, Kassa, Keszthely, Kolozsvárra 
minél előbb jelentkeznek, ahol, h» azokkal 
a fölvételi képesítéssel bírnak, ami a ma­
gyaróvári akadémiára nézve elő van Írva, 
a II-ik tanévre nyernek fölvételt és tanul­
mányaik sikeres oevégeztével oklevelet kap­
hatnak, holott Magyaróvért a folyó tanévre: 
beiratkozók otíak végbizonyítványban részei 
sülhetnek.
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_ Ipariskola Debrecenben.
Régi óhaja fog legközelebb legalább 
részben teljesedni Debrecen városának.
A város ugyanis már évek óta sürgeti 
Qgy ipariskola létesítését, melyet is­
mételten kérelmezett a kereskedelmi 
kormánynál. Az ügy eddig még nem 
jutott dűlőre, most azonban Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter el­
határozta, hogy kezdeményező lépést 
tesz e tekintetben és addig is, míg 
Debrecenben rendes szakiskolát állít­
hatnak fel, rendszeres és állandó mes­
tertanfolyamokat szervez a különböző 
iparágak mesterei és segédei számára.
A miniszter erről azzal a megjegyzés 
sei értesítette. Debrecen város közön­
ségét, hogy utasította az iparoktatási 
főigazgatót, lépjen a várossal sürgős 
érintkezésbe, úgy, hogy ez az uj ipar­
oktatási intézmény még a tél folyamán 
Debrecenben szervezhető legyen.

— A vasárnapi athléti! ai verseny.
A Debreceni Tornaegyesület vasárnapi or­
szágos athlétikai versenye rendkívül s.’ke 
r enek és nagyszabásúnak ígérkezik. A ver- 
menyekre 57 versenyző 109 nevezést adott 
le. A 100 yardoa síkfutásban 14 en indul­
nak, köztük Bertalan Zo'táu, aki tavaly 
megnyerte Magyarország 100 yerdns és egy­
negyed angolos bajnokságát s aki az idén 
egyedül volt képes Hellmichet legyőzni. 
Kívüle még Rtdóozy Károly, Hoffmann Já­
nos (Arad) és Fényes Jenő (Debrecen) in­
dulnak kiváló esélylyel, úgy, hogy izgató 
küzdelmekre van kilátás Szenzációs lesz a 
diszkoszvetés versenye is, melyben tizen in­
dulnak, köztük Fótby Nándor világrekorder 
is, aki egy évi szünet után itt lép először a 
nyilvánosság elő. Kemény ellenfele lesz Hal­
mos Károly (M. Ä. O.), Antal Pál (M. T. K.) 
óa az athéni győztes Mudin (M A. C), va­
lamint Debrecen legjobb dobói is. A mi 
ugrásban ismét összemérik erejüket Kiss 
Imre, országos bajnok és Kazár Emil, hód­
mezővásárhelyi bajnok, kiknek találkozása 
mindig élet halál harcot eredményez. Gyö­
nyörű látványosság lesz a 800 méteres sta- 
fátatutás, melyben a Magyar Athlétikai Club, 
az Aradi Athlétikai Club és a Debreceni 
Tornaegylet stafétái mérkőznek a gyönyörű 
UBzteletdijórt. A verseny főszáma azonban a 
Sralapáosvető bajnokság lesz, mely előrelát­
hatólag nagy küzdelmet idéz fel Fótby és 
Mudin közt. Mudin még a gerelyvetésben is 
■elsőrendű esélylyel indul, mert ebben a 
sportágban még eddig sohasem talált le ■
győzőre. . ,— Temesvár mosakodása. A napos­
ban megírtuk, ho ■ y Temesvár város köz­
gyűlése elé három inditványt terjesztettek be 
Kossuth are képének megtestetéséről, a ka­
tonai emlékszobor és a városházán levő la­
tin fairás eltávolításáról, melyeket a köz 
gyűlés leszavazott. A városi tanács most sző- 
pitgetni akarja hazafiatlanságát és nyilatko 
za‘ot tesz közzé, melyben arról értesít, hogy 
»1 tudósítások jórészt tévesek. A tanács ugya 
nis nem azt jelentette be, hogy Koasuth La­
jos arsképói megrendelte, hanem arról 
t At jelentéit, hogy a kép elkészült s 
,.zt javasolta, hogy jövő év március 20ián, 
Kossuth halálának évfordulóján ünnepi köz- 
t «ülésen leplezzék le Kossuth Lajos arcképét. 
i katonai octiQkszobor és a városházán levő 

ó-égi latin feliróa ehávolitása dolgában po 
dig a tanács azt javasolta, hogy az őídem- 
legoe határozat előtt küldjenek ki bizottsá- 
.-ot, amely behatóan tárgyalja a dolgot ős 
véleményét törje :sze a közgyűlés elé. Téves 
„z a híradás is, hogy a város már tizenkét 
évvel ezelőtt elhatározta a katonai emlék- 
szobor és a felírás eltávolítását. — Ezekről 
most előizör tanácskozott a város közgyű­
lése.

_ Újabb ftigol vendégek Buda 
„esten 1"< távoztak el az Eighty-klub 
tagjai körünkből, ismét újabb angol vendé­
geink t -n k rkozni. Az ango kereskedelmi 
kamarák elnökeiből, illetve alelnökiből áll
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ez az előkelő társaság és így fölösleges mon­
danunk, hogy milyen ^y^ossággal bír 
reánk nézve ez a megtisztelő látogatás. Rol- 
lit Albert, a londoni kereskedelmi kamara 
elnöke, azonkívül Flannery Forteseue és 
Boneton S. B. vezetése alatt érkeznek Buda­
pestre. A vendégek megskarják ismerni fő­
városunkat ős ezzel kapcsolatban személyes 
tapasztalatokat akarnak szerezni aíról, boay 
lehetséges lenne e kapcsolatot teremteni Ma­
gyarországgal kereskedelmi, ipari é* pénz­
ügyi tekintetben. Az angolok, számszermt 
harmincán, négy napi itt tartózkodásuk alatt 
a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
vendégei lesznek és ittlétük alatt a kormány, 
a főváros és az Iparkamara bankettet rendez 
tiszteletükre, a Dunagőzhajózási Társaság 
pedig külön szalongőzöst bocsátott rendelke­
zésükre. Az ünnepélyes fogadtatás vasárnap 
délelőtt lesz a Kereskedelmi és Iparkamara 
dísztermében. A társaság Budapestről Te­
mesvárra, onnét pedig a Tátrába utazik

_ Pályásatok városi állásokra, Á
városnál üresedésben levő tiszti főorvosi és 
házi pínztárnoki állásra eddig 7 pályázati 
kérvény érkezett be a főispáni hivatalhoz. 
Ezek kőiül három a főorvosi, négy a pénz- 
tárnoki állásra szól. A pályázik nevei a kö­
vetkezők : főorvosi állásra: dr. Varga Emil, 
dr. Széli Kálmán és dr. Kenyeres Elek, a 
pénztárnoki állásra : Koszorús Kálmán pénz­
tári ellenőr, Szabó István adópénztárnok, 
Frátsr József gőzmalmi hivatalnok és Szent- 
győri József illeíéknyilvántartó. Mivel a 
pályázati határidő meg nem járt le, valószínű 
hogy még számos pályázat fog beérkezni a 
főispáni hivatalhoz.

— A kamara közgyűlése Á kerü­
leti kereskedelmi és iparkamara tegnapi köz 
gyűléséről tudósítónk a kővetkezőkben szá­
mol be: A közgyűlésen Szentkirályi Tivadar 
elnökölt. Előadók Szávay Gyula titkár, dr. 
Hódéi Rezső s. titkár, dr. Ráez Lajos fogal­
mazó és Szávay Zoltán fogalmazó gyakor­
nok voltak. A gyűlés megnyitása után az 
elnökség jelentést tett az Osztrák-Magyar 
Bank debreceii fiókja fennállásának 50 éves 
jubileumiról, bemutatta az acetelin gyártás 
szabályozósának uj módját, a kisiparosok 
benzin és mázeg szükségletének fedezetére 
tett újabb intézkedéseket, a a hazai éa kül 
földi anyag beszerzés statisztikáját. Felolvas­
ták továbbá az árpakivitel szabályozását 
célzó leiratot. Jelentést tett továbbá az el­
nökség az illeték kivetési munkálatok állá­
sától és az időközi folyó ügyekban tett in 
tézkedósről. Ezután a Szava? Gyula titkár 
jelentése következett. Szávay ismertati az uj 
betsgsególyző és balesetbiztosítás tövény- 
tervezet, s annak tárgyalásán való részvó 
telt bejelenti. A titkári jelentésből kitűnik, 
hogy az ügyiratok száma e 10.000 et meg­
haladja, ez a kamara nagy munka forgal­
máról tesz bizonyságot. Ismerteti még a 
miniszteri felterjesztések elintézését is.
Ezek után a közgyűlés as 1907. évi költ­
ségvetést állapítja meg. Az illetékkulcs a 
régi marad a kiadások és bevételek is a régi 
keretben mozognak. A bevételből több mint 
10000 koronát a kamara szakiskolai célokra 
fordít. Tárgyalják még az állami 600 koro; 
nás ösztöndíj a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank és Wodiáner alapok végleges kiadását. 
Elhatározzák, hogy Nagykárolyban szabó- 
ipgri, Mezői úron cipőipari, azonkívül külön­
böző helyeken 3 folytatólagos és 4 uj szalma­
fonó tanfoljamol rendez a kamara. Szőnyegre 
ke;ültek ezután fc hadsereg és honvédség 
bakkanes szállítási ügye, a törvényhatósági 
ip»ztfc nációkba megbízottak választása, a 
fónyképószipar vasárnapi munkasztinetének 
keresztülvitele és a bortörvény revíziója. V é- 
gül annak kimondása után, hogy a kamara 
az adókivető bizottságokban magának helyet 
kór, több szakiskola kérvényét tárgyalták s 
ezzel a gyűlés véget ért.

— A ki minden árén megakar válni 
M élettől. £or*alma§ iqláBtW volt Mem" 
tanúja tegnap este a korsón sétáló közön 
ség. Egy életunt leány a kisvonat kerekei 
alá vetette magát, igy akarván megszaba­
dulni az élettől. Este felé hót óra lehetett 
mikor a Szedlák ős Vámos üzlete előtt a

1906. szeptember 29

kisvonat szokatlan csilingelőse költötte fel 
az arra járók figyelmét. Csorba Zsófia nevű 
pincér leány öngyilkossági szándékból a kis 
vonat elé feküdt. A mozdonyvezető először 
csengetéssel próbálta figyelmét felhívni a 
vonat közeledésére, de mikor látta hogy ez 
mit sem használ — rögtön átlátta a hely­
zetet ß azonnal fékezett. Ha csak egy pil­
lán atig késik, sikerül a leány végzetes tette, 
így is a mozdony alá került s csak súlyo­
san sérült állapotban sikerült onnan kimen­
teni. 4z esetnek hire villámgyorsan terjedt. 
Csakhamar nagy közönség seregien az ön* 
gyilkosság színhelyére. A közönség először 
azt hitte, hogy gondatlanságból történt az 
elgázolás s fenyegetően kezdett viselkedni, 
csak arra csillapult le mikor hire ment,
— hogy öngyilkosság esete forog fenn. —
A szerencsétlen leányt ifiig a mentők meg­
érkeztek dr. Rózsa Mór vette ápolás alá, 
Csorba Zsófia egy pillanatig sem vesztette 
el eszméletét. A rendőrtiszt kérdéseire tisz­
tán értelmesen válaszolt. Beismerte, hogy 
öngyilkosságot akart elkövetni, valamint 
azt is hogy ez már a harmadik öngyilkos­
sági kísérlete. Dr. Sárvári Gyula szolgálatá­
ban állott, mikor először megkísértette meg­
válni az élettől. Pár évvel később marólúgot 
ivott, de ez sem használt, más eszközhöz 
folyamodott tehát s a kisvonat elé feküdt. 
Úgy látszik a szerencsétlennek ez a terve 
sem sikerült, mert orvosi vélemény szerint 
bár sérülései súlyosak — életben maradása 
csaknem bizonyos.

— Jogáseasstaltársaeág. A jogász 
ifjúság Padrah Kálmán jogászéinak elnök 
lete alatt tartott értekezletén elhatározta, 
hogy a múlt esztendőkben is fennállott asz­
taltársaságát az időn is fe állítja s annak 
gazdájává Bartha Jenő 4. ó. joghallgatót 
választotta. E jogászasztaltársaságnak célja 
egyrészt az ifjúság tagjai közt a kölcsönös 
ezeretotet, a fehér asztalnál is növelni, más­
részt a tanárok s az ifjúság közti jó viszonyt 
ápolni.

— Hamis pénz üvegből Megírtuk, 
hogy Páriában a Quartier-Latinban egy 
pénzhamisító bandát tartóztattak le, amely­
nek özeiméiben több előkelő családból szár­
mazó ifjú is részt vett. Nagyon érdekes — 
mint Páriából Írják — hogy miből éa hogyan 
hamisították a 10 frankos aranyakat Az 
anyagot egész uj módszer szerint kristály- 
üvagből állították elő, amelyet 900 fok hő 
mellett egy tégelyben magol rasztottak ős 
azután az éremformábe öntöttek. Az igy 
nyert üvegérmeket azután galvanoplasztika! 
utón arany nyal futatták be. Ennek a hamis 
pénznek az előnye, hogy csengése teljesen 
olyan, mint az arany érmaké, hátránya vi­
szont az, hogy az arany gyorsan lekopik 
róle óe ha a földre esik, könnyen, szét­
törik.

As Andrásig esobor. Nemrégiben» 
az a hir kelt szárnyra, hogy az Andráasy- 
Bzobor leleplezését az építőiparosok sztrájkja 
miatt tavaszra halasztották, mert inozsá nem 
értő emberek a szobor épségének veszélyez­
tetése nélkül nem tüdják a két emelet ma­
gasságú faburkolatot eltávolítani. A hir 
azóta megoáfoltatott azzal, hogy a szobor- 
bizottságnak a hadtestparaneenokság mű­
szaki katonákat bocsát rendelkezésére, akik 
a munkát legalább' is olyan jól, ínint az 
ácsmunkátok elvégzik. Ma reggel hat órakor 
negyven utászkatona szállta meg a szobor 
faköpönyegét. A katonák egy őrnagy és 
egy százados éa két alantas tiszt felügye­
lete Ülatt serényen dolgoztak egész délelőtt. 
Délben mát "annyira ritkák voltak a tóbá- 
síké deszkái, hogy a hatalmas lovas-szobor 
nagy része láthatóvá lett. A munkával hol­
nap estig elkészülnek.
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— Aohim az eke Marván AI. A la­
poknak urna híradásával szemben, hrgy 
Achin András kihallgatásra készül a ki­
rályhoz, hogy a kúria Ítéletében kimondott 
agy évi politikai jogvesztésének elengedését 
kérje, Achim egy budapesti hírlapíró előtt a 
következő kijelentést tette:

— Nem kértem és ne 1 is szándék­
ozom a kihallgatást kérni. Hazamegyek és 
megfogom az eke szarvát. Dolgozni fogok, 
de szabad időmet ezután is a nép ügyének 
szentelem.

Ezekkel kaposo’atban Békéscsabáról táv­
ira'ózzák, hogy Achim hívei szosiáldemok 
rata jelöltet keresnek.

— Osztály sors játék. A tegnapi húzáson 
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ták ki:

30 000 koronát nyert: 257<6 
20.000 koronát n; ért: 43228 
10.000 koronát nyertek: 39466 73712 
5000 koronát nyertek: 55199 58303 
2000 koronát nvertek: 1811 2175 

12654 15162 19792 22743 22798 32238 33098 
85455 37456 43228 49344 52044 57239 59090 
61585 64533 64543 66551 76742 78541 81157 
87644 96681 97275 101102 101295 106918 
120875 122C88

ÍOOO koronát nyertek : 6598 7982 9332 
12029 12671 12952 13512 152284 18272 
18985 20566 22364 24443 2660 ú 28531 307*23 
31932 33353 37988 4637 í 52242 55263 57103 
69313 62120 62732 63435 65283 6744668622 
68645 70121 70343 71572 72556 7326273582 
76122 77415 79438 80073 80674 81585 82440 
83840 85214 86455 87155 87887 89408 90262 
91632 92150 92739 93778 95958 97400
113305 11257.

600 koronát nyertek; 1065 1761 2330 
5789 6341 6681 8711 8850 9043 9148 10099 
10435 14780 15772 16883 18031 18007 19168 
19617 21307 21348 25491 27639 26697 27750 
31350 31608 33177 39131 40408 42130 44027 
44574 51393 53311 54106 54539 546 ó7 44892 
54971 57370 57775 57ß95 64019 60646 621665 
62681 63806 64273 65819 66885 68340 68777 
59550 71241 73189 74376 61569 75811 78502 
79954 84607 86143 87648 99102 89768 90017 
90482 9.690 93015 97370 98936 99415 101941 
102249 102618 106567 107944 113342 113583 
116182 116231 116436 119314 120851 122388 
123631 124972

A többi kihúzott számos 200 koronát 
nyertek.

A postai megbízási szolgálat 
tökéletesítése. Az Országos Magyar Ke­
reskedelmi Egyesülés nemrégiben előterjesz­
tést tett a kereskedelemügyi miniszternek, 
melyben fö: hívta figyelmét a póstai meg­
bízásokra vonatkozó póstaüzleti szabályzat 
hiányaira. Az O. M. K. E. előterjesztése 
egyebek között utalt arra, hogy a póstai 
megbízás föladója ezidőszarint a megbízási 
jegyzéken csak az liánt rendelkezhetik, hogy 
sikertelen bemutatás esetén a megbízáshoz 
csatolt okmányokat azonnal küldjék vissza, 
vagy fizetés nélkül egy harmadik személy - 
n k adják át. Ha azonban a föladó (hitelező} 
részéről ilyen rendelkezés nem történik, aki 
nem váltott okmányokat a bejuttatásra kö­
vetkező hót nap alatt kell visszaküldeni a 
föladónak Ezen szabályok ért|ltRéDon a fel­
adó a megbízáshoz csalóit okmányok bs nem 
váltáséról, már o^ak akkor éríesül, mi 
kor az okmányokat visszakapta, nem 
áll módjában kz adóst kifogás-ó tekinteté 
ten fölvilágosítani u a póstai megbízás be 
váltására fíj^ivnj, úgy bogy a póstai meg­
bízás sok e^étbep éppen ez okbéler edrnóny- 
leien. E hiány orvoslására az Ö. M. K. E 
a külföldi tapasztalatok falapján az úgyne­
vezett értesítési eljárást ajánlotta s unnak 
böhotatalh1 irárit gyakorlati* javaslatokat ter­
jesztett elő. A kereskedelemügyi miniszter 
ma leiratban arfól értesíti az Ó,vK. E. TVt, 
öogy javallatát célszerűnek és hasznodnak 
Tal&itn, ennélfogva intézkedett, hogy az a 
belföldi forgalomban folyó évi '.éber hó 

behozáséV tpig ,ipáa gjfi?o#|jrl»tokra 
való kiterjesztését a szerzetted tapasztalatok­
tól teszi függővé, -f A rendelet értelmében 
41 Póstai,. megbízok föladója kikötheti,

hogyha az adós a követelés alapját képező 
okmányokat a bemutatás alkalmával ki nem 
váltja, erről a ki nem váltás okának rövid 
megemlítése mellett azonnal értesítést kapjon.
A föladó e kívánságát a póstai megbízási 
jegyzékre Írja rá igy : „Ki nem váltás ese­
tében visszajelentendő.“ A föladó visszaje­
lentést kérhet valamennyi vagy csak az ál­
tala megjelölt okmányokra nézve, utóbbi 
esetben az okmányokat a jegyzékbe felvett 
sorszámával jelöli meg. — A visszajelentés 
dija 25 fillér, melyet a föladó a visszajelen 
tés kézbesítésekor portó gyanánt köteles 
megfizetni.

— Rejtélye» ablakbeveréa. Furcsa 
dolog történt az éjjel a vágóhíd ablakaival. 
Telefonon jqlentetjé a bűnügyi osztálynak az 
ott szolgálatot teljesítő rendőr, hogy a vágó 
hid ablakait láthatatlan kezek verik be és 
dacára arjnak, bpgy többen, figyelték, hogy 
ki veri be az ablakokat, nem tudták meg­
állapítani. Azonnal intézkedés történt, hogy 
2 lovas rendőr vonuljon ki a vágóhidhoz a 
tettes késrekeritősére. A két lovas ,rendőr ki 
is ment, asonban ők sem láttak semmit, csak 
néha néha hallották, hogy egy-egy ablak 
csörömpölve hull a földre. Már mozgósítot­
ták a vágóhíd összes alkalmazottait, de ak­
kor, sem tudták meg, hogy az ablakok ho­
gyan és miképen törtek össze. A külsőségen 
lakók babonás fantáziája azonban már tudja, 
hogy miért törtek be az ablakok: a marha 
és disznóimé drágasága miatt, és az ablako­
kat szegény éhező család átka zúzta be.

A tékozló gróf itthon. Osekonies 
Gyula gróf szenzációja, úgy látszik, véget 
ért s a hirébes közönségnek most már bele 
kell nyugodnia, hogy a fiatal gróf hazajött 
s hogy a sürgős adósságait bz apja kifizette. 
Ezek a sürgős adósságok körülbelül egy 
millió htromezá’-ezer koronára rúgnak. A 
fiatal gróf tegnap este tíz órakor érkezett 
meg Spital «n dor Drau fcól a keleti páiya- 
udvarra. Megérkezése után atyjának, Cseko- 
nios Endre grófnak kecskeméti utca 20 ssárn 
alatti palotájába hajtatott, ahol családja 
várta. Hogy az arisztokrata ház jól bazárt 
ablakai mögött mi történt, arról csak a fi­
iak tudnának regélni- a falaknak azonban 
csak fülük van, szájuk nincsen. A tárgya­
lások a hitelezők kielégítése végett a csa­
lád ügyvédjének közbenj ötté vei már megin­
dultak. Az 1,300.000 korona nagyobb részét 
bécsi ügynökök, ügyvédek és cégek kapják. 
Egy újságírónak alkalma volt Osekonies 
Hyula gróffal beszélni.

— A legnagyobb mértében föl háborít 
némely lapnak m iga tartása velem szemben. 
Magánügyeimhez senkinek semmi köze, de 
ha már pertraktálják őket, ne tegyék azt 
olyan hangon,, amelyre semmi és senki föl 
nem jogosítja őket.

Gróf ur tehát megcáfolja a lapok 
szenzációs híreit ?

A leghatáro ottabban. Én nem szök­
tem és nem menekültem. Hogy turfveszte- 
ségeim miatt nem fogok eltűnni, azt, azt 
hiszem, nem kell ön előtt erősitgetnem. 
Adósságaim? Hát igenis vsnttak, de ezeket 
kifizetem e az én adósságaimért ne fájjon 
másoknak a feje.

— A lapok gróf nr viszonyáról az édes 
apjához is Írtak bizonyos kellemetlen kér­
désekről.

— Igen és ez háborít föl legjobban 1 
Mert amit rólam imák, az még hagyján, de 
hogy az édes »págiat is belevonják a do­
logbe, az már igazán tüitietetlen.

Itt marod most Budapesten gróf ur ? 
— Nem- V-tlószinültg még a bétán ha­

zautalom Zsombolyára, ahol, a birtokaink 
vannak. Az ögyeiwt ügyvédem rendezi, 
erőktől bátran hazamehetek. Reményiem, 
hogy a viszontlátáskor az ügy fölfujt hullá­
mai le fpgnak osi.lappdui.

x Fólegyhásy Jánes motoros üzenaü 
kávé pörko dejóoeu lehet a legjobb aromás 
kávékat ke piti, a nála vásárolt kávékat 
egvnegyed kilótól feljebb d-jtelanul per- 
o«íi 491—2—1.geli. ..

x Október hó l én, Hétfőn megnyílik 
a Schaff tánciskolája. 480—10—1,

x Nyakkendőben pazar választék a 
Nyakkendő királynál.

x ötven koronát kap as, a ki nem 
tudja, hogy most Mentse Henrik újdon­
ságok áruháza Debrecenben Kossuth- 
utca 4. ssám alatt van. 861.

TÁVIRATOK.
A delegáció ülései.

Budapest, szept. 2$. Az osztrák 
politikai körökben azt a felfogást vall­
ják, hogy a delegáció őszi ülésszakára 
nem kell uj delegátusokat választani, 
tnivel az előbbi delegáció ugyanebben 
az évben tanácskozott. A magyar poli­
tikai körök véleménye ebben a tekin­
tetben az, hogy ez az eljárás csupán 
az osztrák törvényeknek felelhet meg, 
a magyar parlamentnek azonban újra 
kell választani a delegátusokat. A füg­
getlenségi pártban bizonyosra veszik, 
hogy az őszi delegáció ülésszakára uj 
tagokat választanak mivel a törvény 
is azt mondja, hogy a delegációk csak 
egy ülésszakra választhatók. A függet­
lenségi póriban már tavasszal mozga­
lom indult meg oly célból, hogy a 
képviselőház küldötteinek számarányát 
csökkentsék. Ez^el a párt azt akarta 
elérni, hogy a függetlenségi párt mint 
parlamenti többség többségben legyen 
a delegációban is. Az időrövidsége 
miatt a tavasszal nem lehetett meg­
oldani a kérdést, de már a múlt dele­
gáció üléseit megelőző tanácskozások­
ban megállapodás történt, hogy bizott­
ságot küldenek ki az ügy tanul­
mányozására és véleményadására. — 
Hogy ez c bizottság a képviselőház és 
a főrendiház delegátusainak számará­
nyairól nem intézkedik a törvény és 
1868 ban az első delegáció ülésszaka 
előtt csupán a méltányosság alapján 
engedett át a képviselöház több tagja 
e számarány ellen és a kópviselőhár 
nak a megállapított negyven helyet, 
őtven tagsági jogot követelt. A függet­
lenségi párt reformot tervez, hogy az 
eddig szokásos trónbeszédből elmarad­
jon és hogy a delegáció albizotts&go 
k»t ne küldjön ki, hanem minden nyílt 
és teljes ülésben tárgyaljon. , A mint 
bécsböl jelentik, a király a delegációt 
november 26-ra fogja összehívni.
Rákócy hamvak hazaszállítása.

Budapest, szeptember 28, Rákócy 
Ferenc fejedelem és bujdosó társainak ham­
vait a király rendeletére a jövő hónapban 
haza szállítják. A szent hamvakért egy öt­
tagú bizottság megy Konstantinápolyba. A 
küldöttség tagjai ugyanazok lesznek, abik 
annak idején Rodostóból szállítottak át a 
hamvakat Konstantinápolyba. Tbaly Kálmán 
Franknoi Vilmos püspök, Thallőcy Lajos 
külügyi osztályfőnök, Förster Gyula báró a 
műemlékek országos bizottságának elnöke és 
Török Aurél a, jeles antrolopologus, uki an­
nak idején a koponyaméréseket végezte. Ez 
a bisottság bajén szállítja a hamvakat, 
Konstantinápolybó Conatanzában, ahonnan a 
román államvasutak kőt gyáezkooeiján szál­
lítják Orsó véig. Itt már várni fogja a ham­
vakat a főrendiháznak őt, a képviselőháznak 
ti», a törvénybe lóságoknak két két tagból 
átlő küldöttsége, valamint a kormány két 
tagja. Oraovától a magyar államvasutak kü­
lön rónaiján szállítják a hamvakat, a vonat
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eeak Temeavárott és Szegeden fog meg- 
állani egy egy órára. Ka október 27 én 
fog megtörténni, a a hamvak október 
28-án reggel érkeanek Budapestre. — 
Fejedelmi pompával ée fényes ünnepségek 
keretében Rákóozy fejedelem maradványait 
a budai Mátyás templomba, Thökőlyót pedig 
a Deák téri evangélikus templomba szállítják 
és ravatal a teszik. Este visszaszállítják a 
pályaudvarra, a honnan hat órakor tovább 
indul a vonat. A hamvakat nem mint ter­
vezték Szikszón, hant m Sátoraljaújhelyen 
keresztül szállítják Kassára, ahol a temetés 
a hadsereg részvételével nagy pompával megy 
végbe.

Közgazdaság.
Büdsxentmih&lyi gazdasági és ke­

reskedelmi b,u,k részvénytársaság cég alatt 
uj pé zintézet ftl-skult Büdszentonihályon. Az 
alaptőke 60,000 korona, mely 600 darab 100 
koronás névértékű részvényre oszlik. Az 
igazgatóság tagjaivá mecválasztettak : Kor- 
niss Ferenc dr. (elnök), Suhajda Béla (igezg. 
elnök), Helfersohn Ar,bur (vezérigazgató), 
Lukács Ferenc (alias zgaV), Kisa Sándor dr, 
Glück Lajos, Ro euborg Sándor és Szabó 
Pál. A feliiiiyelő bizottság tagjai: Södés Já 
nos, Grünberger Ferenc, Mándi Sándor ős 
Dávid,»Vi;« Adó f.

— A.% Osztrák- Magyar- Bank ka­
matlábemelése. Az Osztrák- Mt gyár Bar k
főtanácsa tegnap Budapesten Bilineky lovag 
bankk' rmányjő elnöklcsóvel tartott ülésében a 
Pmnger udvari tanácsos vezértitkár jelentésé­
nek mt ghallga’.ása után, mely a bank vala­
mint a pénz és külföldi váltó helyzetét i mer- 
tette, elha áror t:-, hogy » bank kamatlábét 
Vb°/o kai felemelik. Ennélfogva holnaptól, 
azaz szept. 28-étól a váltók, varránsok és ér­
tékpapírok kamatlába 4V»°/s ; állami járadé­
kok, sorsjegyek és magyar trésor jegyek, va­
lamint bankzálokl -velekre adandó kölcsönnél 
6%, egyéb értékpapírok les^émitolás-tnál 
5Vi% lesz. A Prangir udvari trm'csos által 
le olvasott jelentés azzal okolja meg a bank- 
kamatlábnak emelt sét, hogy a határos gaz 
i sági területeken bekövetkezett pónzdrá- 
gulás nálunk a pénzpiac funkcionálásá­
ban bizonytalanságot okozott, melylyel szem­
ben szükségesnek mutatkozik, hogy a köz­
vélemény a jegybank főtanácsának szán­
dékai ielől felvilágos ttassék. Mindenek­
előtt hangsúlyozva lett, hogy az osztrák ma­
gva r bankkal szemben táplált követelmények 
az utolsó napokban oly mértékben nagyob 

dtak, hogy a kama mentes bnnkjegykószlet, 
mely a legutóbbi kimutatáskor még 72'6 

mi lió koronára rúgott, ma már teljesen el 
igyo't ugyannytru, hogy a jegybanknak a

• a. api emberi ultimora « kamatmentes konti- 
i'er sunk lényeges túllépésével keli számolaja, 
tizonkivül a külföldi piátok é:t a helybeli 
pénzpiac között a kamatláb tekintetében oly
# • I y lényt g, s különbözet mutatkozik, bogy 
külföldi vr.l'ók értéke mindinkább emelkedett, 
dacára annak, hogy a bank a piacot tekin­
télyes összeggel iátta el A főtanáéi ülésen

binkkanmiláb emelésének kérdésében nem 
merült fel vélemény eltérés, azonban hangsú­
lyozok, hogy a bankkamatláb csak V«0/# kai 

■runt felemelésével, tekintettel voltak a honi 
Rlánns gazdasági helyzetre és a bank a 

atikjügyadónak terhét, mely tudvalévőiig 
«W* ot tesz, csak felerészben akarta a közöu- 
ségre hárítani.

Ujfehértói gazdasági és kereske
üelmi bank részvény társaság cég alatt a 
szaboicsmegyei Ujtehórló községben pénzin­
tézet vau alakúiéban 100 000 korona alap­
kőkével. Az alapítók ujfehértói és nyíregyhá­
zai földbirtokosok.

Kőbányai sartéeüslet. Szeptember 28. 
1« ott e e rt ésárak: I. Magyar első- 

i a d ű : 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon
ífV.i tulyban)------------fillérig. Fiatal nehéz (pá-

inkiiö 820 kgrammon felüli súlyban) 118—120 fülé 
:ig. Fiatel közép í páronkint 261-820 kilogramm 
^Jyban) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (pironkint

150 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
W. Szerbiai: Nehéz (pironkint 260 kilogram- 
nig)------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) ---------fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig) — — fillérig. Sertóslétazám: 1906 
szeptember 26-ik napján volt készlet 40.870 darab. 
1906. szeptember 26. napján felhajtatott 50 darab. 
1906, szeptember 26. napján elszáHittatott 395 da­
nk 1906. szeptember 27. napjára maradt készlet 
10.525 tarab. A hízott sertés üzletirányzata: 
kellemes.

RagáuyCsamok

A* utolsó betyár.
Ae T. 857)1873. sz. percsomó.

Irt*: Pitaky István.
VI. 14.

Jáez-Kiséren özv, Fülöp Jóisefné Lep­
sényi Paela gazdag asszony fairében állott s 
emellett meglehetős fukar is volt. Lehetett 
mintegy 50 éves s mintegy 2 év óta élt 
esak úgy balkézről Bsrna József ügyvéddel, 
Barna József azonban az ügyvédkezést nem 
folytatta, lévőn arra kevés ideje, amennyi 
ken nagy vétlenségnek kellett történni, 
amikor olyan színben látta a világot, amikor 
K munkát szükségesnek tartotta volna. Lep­
sényi Paula tertotta benne a lelket s volt 
kénytelen pénzzel is ellátni, amiért eleinte ka ■ 
pott ugyan elismerő szavakat, de később e kö 
rtilményt Barna nagyon természetesnek ta­
lálta eöt olykor-olykor botfal is bizonyította 
az öreg asszonynak, hogy pénze nem csak 
az 6 részére szolgál.

Még később pedig ez a botozás a min­
dennapi kenyérrel együtt járt Paula részére, 
a kifál&sztott férjének minden késői hazajö 
vetelóc ilyen érzékeny módon volt kénytelen 
tudomásul venni.

Annyira, hogy Lepsényi Paula val* 
hányszor Barna Jóska későre maradt ne­
hogy ütlegeket kapjon, kénytelen volt az is­
tállóba venni éjjeli szállást.

így történt ez 1874. január hó 26-én is.
Az istállóban a szalma tartóban feküdt 

Lepsényi Paula, sz ól egyik végében pedig 
Zsidó János koesis és egy kis béres gyerek.

Éjjeli 10 órakor megzörgette valaki az 
istálló ajtaját, ami ilyenkor bezárva szokott 
lenni.

Lepsényi Paula ébredt fel.
— Ki az? — kiáltotta.
— Én vagyok a kocsis, Mezőtúrról, a 

kisasszony fiától.
— Nyisd ki hamar az ajtót Jámos — 

kiáltott Lepsényi Pan la.
Zsidó János feltápászkodott és kinyi­

totta az ajtót. Amint kinyílt az ajtó, egy 
marcona, félig eltakart arcú legény lépett 
be, visszalökte a kocsist, hogy sz elesett; 
utánna egy másik nyúlánkabb egyén lépett 
be revolverrel. Kívül az ajtónál egy harma­
dik egyén alakja látszott. A legelsőnél egy 
balta is voll.

A vékonyabb ember revolverrel oda 
állt a kocsis és a béres gyerek elé, az első 
pedig Fülöpnéhez ment.

— Ide a pénzed vén huncut.
Fülöpné meg volt rémülve, de azért 

elégnek tartotta, ha Barna Jóska fogyasztja 
a pénzét 6; dacosan felelt:

— Nincs egy krajcárom se.
A baltáé ember ekkor egyet ütött fejér a 

a baitável, mire az asszony vérbe borulva 
bukott a szénatsrtőba. A baltás ember akkor 
lábai Bál fogva kirántotta az asszonyt és is­
mét rárivnlt.

— Hol a pénzed kutya 7
— Nincs egy krajcárom se kutya — 

elköltött az asszony és kezeivel a rabló felé 
kaderászott.

A rabló ekkor rátérdepelt mellére.
— Hol a pénzed T
— Nincs, nincs, nincs — Rikoltotta a 

kinzott nő.
A rabló ekkor szakgatta, tépte a vén- 

asszonyról a véres ruhákat n midőn mindent 
letépett róla, s meztelenül feküdt ott áldo­
zata, kikutatta a ruhákat, do nem talált 
csak egy kulcsot.

És még nagyobb dühbe hozta a rablót.
Hol a pénzed vén banya ?
A nő bármennyire el volt kínozva, eeak 

azt hörögte : nincs.
— Nesze kutya I — szólt a vad betyár 

és még egyei sújtott a baltával áldozata fe 
jőre, aki erre mozdulatlanul maradt s többé 
semmi kérdésre sem felelt.

(Folytatjuk.) f.

Gyárosok, kereskedők 
iparosok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja,
Hajnal Gyula
Debrecen, Piac-u. 9. 

Akllsék nyomé képes­
ségéért jótállás vállal­
tatok. — Telefon 412.

Tánciskola 
megnyitási I

Van szerencsém a n. é, közön­
ség tudomására hozni, hogy a tánc­
terem UJONAN átalakítva és 
festve elkészült s folyó hó 30- 
ikán, vasárnap MEGNYITOM.

Október hó 1 én, hőtfőn pedig 
az ujtánotanfolyam megnyílik.
—-...- Boston órák. ......
Beiratásokat elfogadok a mai naptól 
d. e. 8—9 órakor és este 7 órától.
Telefon iroda 462.

lakás 469 Maradok tisztelettel

490-2-1 SCHAF JÁNOS
Táncterem, Csapó utca 17.

Nyilatkozat. Egy Nemes László álnéven kalóz- 
kodó sajtó-kukac, valami förmedvényt irt ellenem és 
Gallovich Károly aradi újság ró ellen, az apja 
kiadásában megjelenő .Makói Hi-lap* cimti lapba 
abból az esetből kifolyólag, hogy Gailorich Károlyt 
az aradi törvényszék vizsgálóbirája kihalgatta, a Ne­
mesnek, ellenem folyamatba tett sajtóperben, mint 
tanút és rá nézve kellemetlen vallomást tett, mert 
igazat vallo’t. Minthogy sejtem, hogy Nemes, Rátkay, 
Neumann stb. László azt a lappéldányt többeknek 
megkti dőlte, kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy 
bá: egy alkalommii már leszánobam evvel a sok 
nevű uiral, most az illetékes bíróság elé vissem az 
ügyet és a feljelentést ma kűld'em el az illetékes 
törvényszékhez. Békásy Jenő.

I GyönySrfl Újdonságok I
Hl érkeztek gfi

JB rosziay!. es i arsa z*
Ídlvatáruháx&ban E

Debreozen, Kossuth utca 5. \
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Tisztíts csak

>>;: • '".V

1906. «September 89

As iskolai év kezdi-te alkal­
mából ajánljak dúsan felszereli 
raktárunkat a t. szülök szives 
figyelmébe;

Fle és Férfi ingek, lábrava- 
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráoeok és 
fianell takarók "™

BÄgy választókban.

Feltűnő oIobó szabott árakhoz.

SZABÓ E.SJTOS FIAI
Véssen, Divat és Ssőnyegárnhés

debreczen, rozsa utcza.
432-X-30

äyenge a fejlődésnél vsa
tásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide- 
„eu tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtek erősítő szervek nagy 
eredménynyel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent as ét 
vrkv fokosódik. a szellemi ás test­
vök gyorsan fejlődnek, as össses Idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham 
melféle Haematogent, ós ne hadjuk me­
gánkat utánzatoktól télre vezetni.262—x—14

pörkOlt

Kávé
mely izre, aromára és 
zamatra feltllmuhatlan — 
naponta friss pörkölés

kapható 488-60-3.

Félegyházi János
motorüzemü kávé pörköldéjében

Piac- és liklós-ntca sarok.

Kiadó! Kiadói

Modern úri lakás,
mely áll előszoba 2 utcai szoba alkóvval 
asgy, világos konyha, pince, padlás stb.

november hó 1-re kiadó.
Mester utca 31 sx&m alatt. 

Kiadói Kiadó!

lakást keresek a Főtéren vagy 
ahoz közel November 1-re. Sür­
gős ajánlatokat kérek gljffllá

A szépéig egyik főkelléke a sxép arobőr.
Mindé?!) hölgynek niddiAban éli eat rnegezerezni,

FŐLDBS-fále

_.v

oeodée hatású arckcnftcs használata Által.
A evy rendkívül finom, kellemes iiikoojágu, gyorsan fol-
A fflargl! CrCEO szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizalgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
Mrsonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szoplőt, máj foltot mindennemű bőrtisztáüanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényéi, mint a pú­
der elvesei, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, toitsóget, bársonyszwú puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy UgMjft élset m tartalmaz és így teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Mií|I-izidm 70 fill, — McrfK-psás! I 120, — i*ffl!t-fop» 1 K. — árwb 1 Dr.

Készíti Vftltlee Ml «5 ------ in_,.
gyópyszerézuE AKADOK!. 176 10 10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna ^08- Steinor 
Manó, Mih&lovite J., Muiaközy László, Szüoz Ferenc gyógyszertárakban.

Tnlipán-Padtóiénymáz!
(Linoleum)

Védiegyezve Tulipáe-Padldfénymáz 1
(Linoleum)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlóién} mázt, mert

bir.-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
■Fadlófénymttg tartós , rögtönszáradó és tükörfónyü gyönyörű zomanczcza

,-HpA-os 1 kg. bidogdoboaokb,. va. corn.

A T-a^d.dfé-ym./mtde-8 Wbaa kapha.6.

Vissontelérusitásoknak legjatáeyesabb árajánlattal snolg^l

A Tulipán 
A Tulipán 
A Tulipán 
A Tulipán

C3-37""cl1©- ó©
vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár 

BUDAPEST, IX. Bemete-utoa.
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Due 10 gátig 30 filter, minden további
bbó 3 fillér Tsetagahb betűkkel nyomtatéit

IÍ2Ó 6 fillin'.

Levéíbeti iKiakoiódásokra pretom vila- 
oohmk, hl s Bxflkséges Wm bekBMetik.
Apró hirdetések előre flxeiendSk.

Fűszer
ég csemege kereskedő,első 
rend# dseálieia október
1- re alkslmszist keres 
óim » kisdó^hivaudban,

Rajzolók
kik a karikatúra rajzo­
lásban jártasak vagy 
fénykép étin vonalkis raj­
zolást elválalnának biz­
tos jövedelemre tehetnek 
szert, ha jelentkeznek a 
„Debrecen* kiadóhivata­
léban d. e. 8-10-ig d. u.
2- 3-ig.

Bőfös
és rövidáru főtéri üzletbe 
4 osztályt végzett fie ta­
nulóm! felvétetik’ cim a 
kiad óhivatalba.________

3 szobás
lakást keresek főtéren 
vagy ahoz közel novem­
ber 1-re. Sürgős ajánla­
tokat kérek a kiadó hiva­
talba. ____
Bútorozott szobát
közel a föuicához kere­
sek. Ajálatokat 0. G. je­
lige alatt a kiadöhiva 
talha kérek.

HiszDBhírtoedé bírtak
A aseeeaee 18 nyihw ta­
nra! éptletekkel ellátót! 
földbirtok 1806. október 
MSI kezévé haszenbórbe 
adó, Értekezhetni Dr. Már­
tom Kálro&a Piwc etee 44 
Beám alat. 897—x—1.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, Sgy jó- 
forgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés péazzel 
szakember társul keres­
tetik. Vasúti állomás Négy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés ős nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
zolgál.

Egy darab
seprű 12 krajcár, hasz­
nált és ej hordpk kap­
hatók Glük Izidor Páter- 
fia utca 76 sz. Telefon 
szám 43. Ugyanott szü­
reti békák és boreyonaó 
zsákok. 486—1—1.

Oaztr. szabad, bej.

• aírűl |r>- Ari-, i ,rj|lkit' a A*-'. VT|

: A ' J& • $ kltvbat-^UfeX
iS

lindeqki magi gyártja a lm\ú]

Cement-, fal-, kő forma
teljeseit felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 kő vet készít. Plóhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, BroeG- 

rák ingyen és bőrmentve.

\ Teíoqderen x L PoIIbbíí DBl§ei| B1$. K,

I OSEBS és MDBS motorgyár Budapest, Podaanicky-o. tó.
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű szivógáz-generatoros motorait.

1 346-/6-11.

Üzemköltség írón­
ként és lóerőnként 

i lVs-2Vi-fillór.Ant- 
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy ..
„• „lki,|, n>. C .L feltételek.

Benzin Motorok és iohmobilok szolid kivitelben.
Költaógvetéeael és &rJegy lékkel díjmentesen szolgálunk!

346-/6-11.

jÉLaA
Legmeszebb menő

•savatoss
Eislnitó, ihmuUk. 
Kedvező fizetéei

i
rikkancs kiabálja

hogy a
DEBEECZEN

esti kiadás.

Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény.

Kiadóhivatal: Piac-utca 9. — Telefon szán 412.
N

Debrecen, myoroatot László Józstf kő .


